



身边的人

在我们的生命中,有许多特殊的人。我们的外婆,用温暖的怀抱给予我们无尽的关爱;我们的爸爸,以坚实的臂膀守护我们成长;我们的爷爷,用睿智的言语指引我们前行的方向;我们的老师、妈妈,用耐心和爱心点亮我们知识的明灯。这些人,在我们的成长道路上留下了深刻的印记。让我们一起去感受感受他们的温暖吧!

那片叶子

鄞州区钟公庙实验小学401班
蔡佳好(证号2410954)
指导老师 庞立立

一个秋日的早晨,太阳依旧火辣辣地照着茂密的树叶,阳光透过树叶,映射到了一条小路上。我走在一条小路上,不时想起有一年我与爷爷一起走路的情景,眼眶突然湿润了。

那天,妈妈叫我去楼下散散步,我还有点不愿意。当爷爷那粗糙的,长满老茧的手牵起我的时候,所有的不愿意都化为乌有,我高兴着,蹦跳着。爷爷呢,看着我,微笑着,不言语,他摸摸我的头,又继续牵着我的手往前走。我也好像感知到他的内心,仿佛心里在想什么事情似的。突然,一阵风吹来,树上早就撑不住的叶子一下子掉了下来,我紧盯着那片叶子,它静静地躺在青石板路上,那么无助,那么孤独,我突然感觉心里有点什么,但又说不上来。转身,我便走了,爷爷牵着我的手,那么紧。

突然有一天,妈妈声音有些低沉地说:“爷爷走了。”我知道后,心情降到了谷底,我没有哭,但心里却是难受得很。

爷爷走后,我又走在那一条路上。树还是那棵树,我低头,一片枯黄的叶子躺在那里,这种场景似曾相识,我仿佛看到了爷爷和那片树叶。但我知道,他已经不会再回来了。

直到现在,我还是非常想念我的爷爷。

我的爷爷

余姚市第二实验小学503班
熊翔宸(证号2417215)
指导老师 王亚芬

我的爷爷已经六十多岁了,他的头发黑中夹着许多白发,两条眉毛浓浓的像两艘银灰色的小船。一双充满了慈祥的眼,笑起来只有一条缝。

爷爷平时穿得朴素,我常常问爷爷:“您干嘛总穿得这么破旧,您不也有新衣服吗?”爷爷却笑着说:“外在并不重要,重要的是一个人的内心。”爷爷自己省吃俭用,可对我却慷慨大方,每当我去买文具图书的时候,总会问我:“钱够不够?”于是,便掏出钱给我。

餐桌上的爷爷就更节俭了。我以前经常会在碗里剩下一些饭菜,每到这时爷爷总会端起我的碗,把里面的饭菜吃个干净,还不断地教育我“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。

我的爷爷不仅节俭朴素,更是一个勤劳的人。爷爷每天早出晚归,白天忙着帮奶奶一起在店里照看生意,傍晚回到家还不停歇。我很好奇,爷爷每天傍晚在地里忙活啥呢?直到有一天,他领我去了他的“小天地”,哇,真是太美了!饱满的玉米,诉说着金黄的收获;胖胖的红薯,鼓胀着丰收的喜悦;碧绿的白菜,向我招摇着圆润的身子。我兴奋地跑进田里,摸摸玉米,拍拍白菜。此时爷爷会乐呵呵地告诉我:“老天爷最公平了,有付出就有收获。”

在爷爷的影响下,我也学会了节俭,没有用的东西不乱买,吃饭时吃多少盛多少,不浪费一粒米饭。我为朴素节俭的爷爷感到自豪。

初识新老师

宁海县实验小学实验校区401班
陈博文(证号2404303)
指导老师 陈鹤飞

新的一学期开始了,这一学期,我将迎来全新的教室、全新的同学和全新的老师。

报名的第一天,当我走进教室时,第一眼就看见了我的新班主任——陈老师。只见陈老师梳着一头乌黑发亮的头发,即便是戴着一副眼镜,但仍然遮挡不住那双明亮而又锐利的眼睛,眼神里透着智慧的光芒,小小的个头,说起话来却中气十足,显得整个人很有精神。我心里猜想,陈老师应该是位语文老师。

报名当天,让我记忆深刻的是妈妈帮我定校服,陈老师觉得选的尺码太大了,就把我叫到了跟前,一边嘴里说着“也不是十分胖的小伙子啊”,一边伸手轻轻地捏了捏我的大腿。这是我跟陈老师的第一次近距离接触,她是那样的亲切待人,让我感到没有一丝距离感。

正式上课后,我发现陈老师是一个负责而又严格的老师。课堂上她总是苦口婆心地说道:“同学们,上课要认真听讲,做好笔记,积极回答问题,写作业要坐姿端正,字迹工整……”有进步的同学,她都会大大地表扬,表现不好的同学,她也会严厉地批评。

这就是我的新班主任,我十分喜欢她,在她的教导下,我会变得越来越好。

一个有趣的人

鄞州新蓝青学校401班
董约(证号2412617)
指导老师 陈建林

我有一位有趣的班主任。

班主任姓陈,我们称之为陈老师。陈老师有着一米八的大个子,硬朗的脸上有两行粗粗的眉毛,眉毛下面是一对炯炯有神的眼睛,不大不小的鼻子和大大的嘴巴显得分外爽朗。

陈老师在教导我们的时候有自己的一套风格。记得一次自习课上,陈老师想要教导我们学会抓紧时间,同时分清“完”和“玩”的区别。于是就在黑板上写上了“完”“玩”“完”三个大字,并且组词为“完成”“玩耍”“完蛋”。随后他提起手,拿着粉笔,指着三个词语造了个句子:“只要你完成了作业就能去玩耍,但是如果没完成作业就去玩耍,你就完蛋了!”这样一解释,大家都明白过来了,纷纷笑得前俯后仰。

就在我们正笑得欢时,感觉脑后突然射来一束锋利的“光”,室内温度仿佛急速下降。我们明白这是陈老师要我们停止笑闹抓紧时间了,也是他“发怒”的预兆。我们连忙不做声了,教室里瞬间安静下来。我的天呐,上一秒还笑嘻嘻的,这一眨眼成了一个“铁脸”,真是能收能放的魔幻老师。

这就是我们的陈老师,一个有趣的老师。他是我们眼中的顽童、心中的最帅、运动场上的健将,更是一位谆谆教导我们的好老师。

赛场上的爸爸

鄞州区东南小学金达路校区503班
代书航(证号2412143)
指导老师 余丹琪

一年一度的奉化马拉松打响了,我们一家人都要去为爸爸加油。

我们很快就到了比赛的现场,赛场上彩旗飘扬,全民狂欢,赛道两旁已被观众们堵得水泄不通。运动员们的穿着也是五花八门,有的穿汉服,有的穿得像孙悟空,还有的扮起了蜘蛛侠……有头发花白的老起了,有年幼的孩童。他们脸上都洋溢着青春的朝气。

“砰!”一声清脆的发令声响起,马拉松比赛拉开了序幕,现场万众齐发,人群翻涌犹如大闸打开的洪水。爸爸跑到一半的时候,我看到他脸上布满了汗珠,似乎筋疲力尽了,也放慢了脚步,但爸爸没有停下来,继续坚持着。

我和妈妈来到终点站等爸爸,很快我就看到第一名诞生了,后面的人也陆陆续续来了。不一会,我就看到了爸爸的身影,此时,我感到热血沸腾,心都要提到嗓子眼了,呐喊着:“爸爸,加油,你胜利啦!”爸爸看到我后,极限冲刺,用尽了全身的力气冲过了终点线。

今天,爸爸是我的骄傲,我也要像爸爸一样挑战极限,永不止步,坚持不懈地向自己的想要的目标奋斗,这也是人生一道美丽的风景线!

外婆的生日

鄞州区宋诏桥小学608班
汪逸辰(证号2411368)
指导老师 梁艳

在我小的时候妈妈工作比较忙,我有一半的时间是在外婆家度过。每当看到家门口樱花盛开的时候,我都有生日蛋糕吃。后来慢慢长大了,我才知道,那是外婆的生日。

每年樱花盛开的时候,如云似霞的樱花在暖风的抚慰下,绽放着粉嫩的花瓣,在春日的枝头上散发着最绚烂的色彩。如同外婆对我的爱,也如樱花般温和细腻。

进入小学后,我就搬回自己家,慢慢地,外婆的生日在我的记忆里模糊了。

“辰,明天是外婆生日,刚好周末,我们一起聚个餐吧。”

第二天,手捧鲜花的外婆有点惊讶,一边怪我们浪费钱,一边又对着鲜花微笑。她的笑脸和白发在阳光的照耀下,在我的心中泛起了一丝涟漪。以后我要每年记住这个日子。

“啪嗒,啪嗒!”外婆的眼泪滴到了花上。我以为那是激动,直到第二天——

外婆带上了昨天的鲜花,恭敬地插在了太太的墓碑前。“妈妈,谢谢您,我来看您了——”外婆轻声地啜泣。生日是母亲的受难日,原来昨天外婆是想她的妈妈了。心,如从草尖划过,刺痛。

“樱花落尽阶前月,象床愁倚薰笼。”樱花是美好的,飘落之际,宛如粉色的流星划过天际,留下无尽的遐想。心存美好,健康幸福是外婆的生日祝福,也是每个人的生活希冀。

组稿老师 钱晶晶



下班回家

鄞州区华泰小学东校区403班
黄舒窈(证号2403773)
指导老师 闻留写

“越剧迷”奶奶

余姚市第二实验小学506班
陈楨(证号2417230)
指导老师 褚欢喜

“天上掉下个林妹妹……”星期天,我和爸爸妈妈刚走到奶奶家门口,里面就传出一阵熟悉的唱腔。不用说,一定又是奶奶在房间里听越剧了。

奶奶今年六十多岁,中等身材,扎着一条长辫子。浓浓的眉毛,大大的眼睛,显得奶奶比其他同龄人年轻。奶奶平时在家做做家务,种种蔬菜,唯一的爱好就是听越剧。

我们村子里每年春节的时候,都会有小越剧团来搭台唱戏,那几天是奶奶最开心的日子。每天吃过晚饭,她就急急忙忙骑着自行车去唱戏的地方,说要去抢头排位置。有一次我和爸爸妈妈也去看戏,到了唱戏的地方,大声叫奶奶,她都没听到。而且每次她都要看到演员谢幕,才依依不舍地回来。

妈妈见奶奶这么喜欢越剧,索性给她买了一个越剧机。这样奶奶就可以天天看了。奶奶对这个机器爱不释手,一有空就打开越剧机津津有味地观看。有一次,还差点把菜烧糊了。

奶奶不但着迷越剧,还经常用越剧里的话教育我。当我学习不努力,成绩退步的时候,她就会跟我说:“种田人为收成,读书人为功名,你是学生,你的任务就是好好读书,下次考头名状元!”

这就是我的奶奶,爱看越剧的奶奶。

小面包中含相思

鄞州区第二实验小学东校区404班
苏恬(证号2410293)
指导老师 刘婷

面包肯定人人都吃过,可我外婆做的小面包却是比那些精美的小面包好吃得多。

自打我记事起,外婆就每每给我做小面包。那面包金黄诱人,外皮裹了满满一层巧克力,其中还夹杂着一粒粒核桃仁。外婆每次还会在盘子里点缀一点水果做装饰,十分好看。

做小面包看着简单,实则费时费力。第一步就是要和面团,和面团时不仅要一边揉面团,一边还得转圈,一刻不能停,不然做出来的面包口感就会软塌塌的,感觉跟水泡过一样。外婆每次和面团时都会累得满头大汗,但一想到贪吃的我还在一旁边流口水,她就甜甜一笑,然后立马脚干劲,加快速度做面包。揉好面团后,就可以将面包塞进一个好方形的模具中,然后在上面盖上一层保鲜膜,再在上面刺几个小洞就可以放入冰箱里冷藏。

时间到了,只见外婆拿出那飘香着香甜味道的小面包,入口香甜软糯,外面裹着的巧克力皮又脆又香,每次我都吃得满嘴脏脏,这时外婆就会不厌其烦拿纸帮我擦干净。那一刻,我觉得自己好幸福啊。